

泗县水利局文件

泗水〔2020〕61号

关于加强有限空间和水利建设工地安全生产工作的紧急通知

局属各单位、各乡镇水利站：

8月22日墉桥区一养殖企业发生有限空间中毒2人亡人事故、市经开区建筑工地高空坠亡1人事故。

事发后市委、市政府高度重视，8月24日下午4点市委市政府召开专题安全生产视频会议，进行部署，要求各有关单位认真抓好有限空间和水利建设工地安全生产自查工作，排除隐患，确保安全。为抓好我局近期安全生产工作，深刻吸取事故教训，坚决防范此类事故发生，现将有关事项通知如下：

一、强化政治责任，落实各项防范措施

局属各单位、各乡镇水利站要充分认识加强有限空间和

水利建设工地安全生产工作的重要性，牢固树立“以人为本，生命至上”的理念，坚持安全发展观念，强化“红线”意识和“底线”思维，始终把保护人民生命安全放在首位，牢牢掌握防范化解各类安全风险的主动权。针对当前正在施工的工程项目，结合安全生产工作的规律特点，加强分析研判，摸排查清安全风险隐患，落实各项防患措施，采取果断有力措施，严加治理，防范各类事故发生。

二、开展有限空间安全隐患排查，严格执行有限空间作业规定

认真贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针，强化风险分级，建立健全事故隐患排查制度，逐级建立并落实从主要负责人到每个从业人员的事故隐患排查责任制，制定隐患排查制度减少事故发生率。凡涉及到有限空间作业的，必须严格执行作业审批制度，未经审批，任何人不得进入有限空间作业，必须做到“先通风、在检测、后作业”，严禁通风、检测不合格作业。在井下、地下等有限空间作业，严禁无防护监护作业，开展现场救援时，必须做好个人安全防护，杜绝盲目施救，避免事故伤亡扩大。

三、严抓重点工程项目不放松，夯实企业主体责任，提高从业人员安全防范能力

要持续加强对重点工程项目有限空间、重点场所、重点

部位、重点环节的安全隐患排查治理，结合当前开展的安全生产专项整治三年行动，采取精准措施进行有效管控。水利建设工程要强化工程专项施工方案管理，深入开展模板支撑、深基坑、脚手架等重点施工部位安全专项行动，严防机械伤害、物体打击、触电、高空坠落、塌陷、有限空间等事故发生。各企业要多种形式和途径，定期开展全员安全教育培训，提高从业人员安全防范能力。

畅通信息和通信渠道，对有限空间安全生产和水利建设工地安全生产事故，迅速核实情况，及时汇总报送，高效应对处理，严禁迟报、漏报、谎报、瞒报。

我局将组织有限空间和水利建设工地安全生产工作督查组，采取明察暗访、“四不两直”等方式，对局属有关单位、各乡镇水利站及正在施工水利工程项目开展督查检查，确保无安全事故发生。

